
2018年度後期における授業評価アンケートに対するコメント 

 

2018 年度後期における、授業評価アンケートの実施に際しましては、ご協力いただいた

学生の皆様並びに非常勤講師の皆様、専任教員の皆様に感謝申し上げます。 

 全体の結果を概観しますと、まず、評価していただいた学生の皆さんの態度としては、ほ

とんどが 2／3以上出席し、尚且つ、授業には積極的に参加されていました。そうした態度

で授業に臨んだ学生諸子が、本年度後期の授業に対してどのような印象や興味を持ったの

かというと、すべての項目で評定平均が 4点を超えていました。つまり、教員は学習目標を

伝え、個々の受講生の理解度に気を配りながら、授業に集中できるように教室をコントロー

ルし、さらには授業外における課題を指示しながら授業を進めていき、質問にも応じていた、

ということでした。そしてその結果、受講生は授業で学習した領域をさらに深く学びたいと

思うようになり、授業に対する満足度は高いものになったと解釈されます。 

 大変好ましい結果となりましたが、その要因の１つは授業を通して、また、授業以外にお

ける、教員と学生の良質なコミュニケーションがあるのではないかと推測されます。つまり、

教員は個々の学生の人となりや目標を理解し、学生も個々の教員の人となり等を理解する

ことができており、こうしたことを背景としながら本学の特色である少人数制の授業によ

って、教員による一方向的な授業にはならず、学生と相互に授業をつくりあげていくことが

できているのではないかと推測しております。 

 今後の課題としましては、個々の授業の質をさらに高めていき、受講生の授業に対する印

象や満足度のみならず、学習到達度との関係のなかでよりよい授業づくりをしていくこと

と考えております。 

 

FD・SD委員会委員長 須河内 貢 
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設問No 1 2 3 4 5 平均 全平均

① 4744 2964 846 33 21 4.44 4.44

そう思う
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あまりそう
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そう
思わない 平均 全平均

② 4432 3056 837 137 34 4.38 4.38

③ 4694 2784 770 220 78 4.38 4.38
④ 4949 2461 873 188 65 4.41 4.41
⑤ 4469 2621 986 318 125 4.29 4.29
⑥ 4576 2695 978 199 74 4.35 4.35
⑦ 3903 2708 1361 360 194 4.15 4.15
⑧ 3709 2375 1628 481 351 4.01 4.01

⑨ 4456 2654 1039 234 138 4.30 4.30

⑩ 74 69 24 15 7
⑪ 57 30 29 13 6
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教員は学生が授業に集中できるようにしていた

この授業では授業外の学習の指示が出された

この授業を受けて、この領域をさらに深く勉強したくなった

教員は授業の学習目標を学生に伝えていた

Ｃ．教員のオリジナル質問

この授業全般について、あなたは
１．満足である ２．やや満足である ３．どちらでもない ４．やや不満である ５．不満である

この授業の出席割合は
１．毎回 ２．ほとんど ３．３分の２ぐらい ４．半分ぐらい ５．半分未満

あなたはこの授業に積極的に参加した

A．あなた自身について

B．授業内容や教員の教え方について

教員は学生の理解度に気を配っていた

教員は学生の質問に応じていた

A あなた自身について ①～②

55%

55%

51%

51%

34%

34%

35%

35%

10%

10%

10%

10%

0%

0%

2%

2%

0%

0%

0%

0%

①この授業

①グループ全体

②この授業

②グループ全体

1 2 3 4 5

B 授業内容や教員の教え方について ③～⑨
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